
bonus formazione 
tecnologie 4.0

Forma gratuitamente 
i tuoi dipendenti!!!



Soggetti beneficiari
Potranno accedere 
all’incentivo tutte le 
imprese, 
indipendentemente dalla 
natura giuridica, dal 
settore economico di 
appartenenza.

Misura della agevolazione
Il credito d’imposta 
compete nella misura del 
30-40-50% del costo 
aziendale del personale 
dipendente per il periodo 
in cui è occupato nelle 
attività formative e sarà 
riconosciuto fino a un 
importo massimo annuale 
di 300.000 euro (PMI) e di 
200.000 euro (Grandi 
Aziende) per ciascun 
beneficiario.

Cosa non si finanzia
Il credito d’imposta non 
può essere fruito per la 
formazione  per 
adeguarsi alla normativa 
vigente in materia di 
salute e sicurezza sul 
luogo di lavoro, di 
protezione dell’ambiente 
e a ogni altra normativa 
obbligatoria in materia di 
formazione. 

per informazioni:

CDS FORMAZIONE S.r.l.

Via Aldo Moro n. 14 | 25124 Brescia (BS)
tel. 0302450125 | fax 030224894
mail: info@cdsformazione.it 
web: www.cdsformazione.it

L’agevolazione spetta a tutte le imprese che nel 2019 realizzano 
attività di formazione del personale dipendente nel settore delle 
tecnologie previste dal Piano nazionale impresa 4.0. 
L’incentivo ha durata temporanea e compete in relazione al 
costo del personale dipendente per il periodo in cui è occupato 
nelle attività formative agevolabili. 

cos'è il credito di imposta per la formazione?

Ambiti di applicazione
Le attività formative dovranno 
riguardare i seguenti ambiti:
- big data e analisi dei dati;
- cloud e fog computing;
- cyber security;
- simulazione e sistemi cyber-
fisici;
- prototipazione rapida;
- sistemi di visualizzazione, 
realtà virtuale (RV) e realtà 
aumentata (RA); 
- robotica avanzata e 
collaborativa; 
- interfaccia uomo-macchina;
- manifattura additiva (o stampa 
tridimensionale);
- internet delle cose e delle 
macchine; 
- integrazione digitale dei 
processi aziendali.




